

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ: 927  
Ημερομ. Κατάθεσης: 5/7/2021  
Ωρα κατάθεσης: 09:49'



Αθήνα, 05/07/2021

#### ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς την Υπουργό Πολιτισμού, κυρία Λίνα Μενδώνη

Θέμα: "Τροπολογία για την ορχήστρα «Καμεράτα- Ορχήστρα Φύλων της Μουσικής»"

Πριν από λίγες μόνο ημέρες και ενώ στην Ολομέλεια της Βουλής συζητούνταν μια ακόμα κύρωση του Υπουργείου Υγείας για μια σύμβαση δωρεάς από το Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος, ψηφίστηκε μια τροπολογία του ΥΠΠΟ για τη λύση και την εκκαθάριση του Μουσικού και Εκπαιδευτικού Οργανισμού Ελλάδος (ΜΕΟΕ), του οργανισμού στον οποίο ανήκει η «Καμεράτα- Ορχήστρα Φύλων της Μουσικής». Η «Καμεράτα» από το 2015 παραμένει χωρίς Δ.Σ., ύστερα από την αιφνίδια παραίτηση του Δ.Σ. τον Απρίλιο του ίδιου έτους, χωρίς καμία αιτιολογία. Κι ενώ υπεύθυνος για το διορισμό Δ.Σ. είναι η εκάστοτε κυβέρνηση, η «Καμεράτα» όλα αυτά τα χρόνια είναι ακέφαλη, ενώ οι εναπομείναντες οκτώ (8) μουσικοί που την απαρτίζουν και οι οποίοι συνεχίζουν να δίνουν συναυλίες στην Ελλάδα και το εξωτερικό, δεν πληρώνονται, είναι ανασφάλιστοι και δεν έχουν δικαίωμα να αιτηθούν επιδομάτων (ανεργίας, στήριξης λόγω της πανδημίας του κορονοϊού) ή ακόμα και να εγγραφούν στο Μητρώο Καλλιτεχνών.

Επίσης, στην τροπολογία αναφέρεται ρητά ότι ο ΜΕΟΕ έχει πάψει να λειτουργεί από το 2015, οπότε παραιτήθηκε σύσσωμο το Δ.Σ. κι έτσι δεν έχει διοίκηση και ως εκ τούτου, δεν υπάρχει ούτε η «Καμεράτα», η οποία ωστόσο συνεχίζει να λειτουργεί με την προσπάθεια των μουσικών της και πέρυσι είχε ενταχθεί στο πρόγραμμα του ΥΠΠΟ «Όλη η Ελλάδα ένας πολιτισμός».

Επιπλέον, από τον Ιούνιο του 2020 υπάρχει απόφαση της ελληνικής δικαιοσύνης για καταβολή των δεδουλευμένων και των ενσήμων στους οκτώ (8) εναπομείναντες μουσικούς της ορχήστρας, η οποία ωστόσο δεν έχει εφαρμοστεί. Τον Δεκέμβριο του 2019, οι μουσικοί συνέταξαν επίσημο υπόμνημα προς το ΥΠΠΟ, ζητώντας ενημέρωση για τα αποτελέσματα του διαχειριστικού ελέγχου της ορχήστρας, τη διερεύνηση ποινικών ευθυνών της Διοίκησης και την πορεία των ενεργειών του Υπουργείου για το διορισμό νέου Δ.Σ. Η μόνη απάντηση που πήραν από το αρμόδιο Υπουργείο, ήταν ο αριθμός πρωτοκόλλου κατάθεσης του υπομνήματος.

Ερωτάται η κυρία Υπουργός

1. Προτίθεται η ηγεσία του Υπουργείου Πολιτισμού να καταβάλει τα δεδουλευμένα και τις ασφαλιστικές εισφορές στους εργαζόμενους, ακολουθώντας την απόφαση της δικαιοσύνης;
2. Πώς εξηγείται μία ορχήστρα να μη λειτουργεί, όταν μόλις πριν ένα χρόνο συμπεριλήφθηκε στα πλαίσια των εκδηλώσεων του Υπουργείου;

Ο ερωτών βουλευτής

Κλέων Γρηγοριάδης